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• Kwalificerende auteursrechtenvergoedingen worden bekomen wegens overdracht of 
licentie van een auteursrechtelijk beschermd origineel werk van letterkunde of kunst 
conform art. XI.165 Wetboek Economisch Recht, voor exploitatie of gebruik.  

• Op 16.05.2024 oordeelde het Grondwettelijk Hof dat de uitsluiting van software 
ontwikkelaars geoorloofd is, ondanks felle kritiek uit de praktijk.  

• Wie auteursrechten overdraagt, moet over een kunstwerkattest beschikken of de rechten 
overdragen voor mededeling aan het publiek, openbare uitvoering of reproductie. Een 
publiek van 15-200 personen volstaat (Beslissing 2023.0698).  Marketing gerelateerde 
functies die digitale of gedrukte content creëren en grafische ontwerpen (logo’s, 
advertenties, video’s, enz.) maken, scoren goed. Bij voorkeur maken zij gebruik van ‘no 
code’ grafische ontwerpsoftware (Beslissing 2023.0936). 

• Tot een bepaalde drempel kwalificeren auteursrechtenvergoedingen sowieso als 
‘roerende inkomsten’.  Als de overdracht van auteursrechten gepaard gaat met een 
geleverde prestatie (bv. promotie) is de ‘roerende inkomsten’ drempel 50% (inkomsten 
2023), 40% (inkomsten 2024) of 30% (vanaf inkomsten 2025) van de ‘financiële 
enveloppe’. Er is een absoluut plafond van EUR 73.070 (inkomsten 2024). Het exces is 
doorgaans een progressief belastbaar ‘beroepsinkomen’, eventueel met toepassing van 
reële kostenaftrek (Rb Waals-Brabant, 16.05.2022).  De Rulingcommissie gebruikt wel 
nog vaak een 25% drempel.  De ‘financiële enveloppe’ is het ten laste genomen 
brutoloon van de werknemer voor aftrek van RSZ (Beslissing 2023.0888). De 
Rulingcommissie reduceert het plafond verder a rato van niet-creatieve tijdsbesteding 
van de werknemer, bv. projectbeheer, training, enz.  

• Opgelet: als het gemiddelde van de auteursrechtenvergoedingen van de afgelopen 4 
jaar EUR 73.070 overschrijdt, is de ganse vergoeding een ‘beroepsinkomen’. 

• Deze ‘roerende inkomsten’ worden belast aan 15% PB, met een getrapt kostenforfait 
van max. 50%. De effectieve PB is dus min. 7,5%.  De inkomsten moeten in de PB 
aangifte aangegeven worden.   De schuldenaar maakt een fiche 281.45 op. 

• Ook zelfstandige freelancers (Beslissing 2024.0302) en bedrijfsleiders genieten van dit 
regime.   De bestuurder van een managementvennootschap hoefde de 30% beperking 
niet toe te passen wegens geen aanvullende prestaties (Beslissing 2023.0799). 

• Ten laste genomen auteursrechtenvergoedingen kunnen meteen in kosten geboekt 
worden en zijn fiscaal aftrekbaar.  Echter, bij duurzaam gebruik voor de bedrijfsactiviteit 
worden ze geactiveerd en lineair afgeschreven over min. 5 jaar (Beslissing 2023.0888). 

• Onder bepaalde voorwaarden is er een RSZ vrijstelling en dit PB regime heeft geen 
impact op het toepasbaar btw tarief (Beslissing 2023.0829).   
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